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Προς τον Υπουργό Υγείας  

κ. Άδωνι Γεωργιάδη  

 

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, 

Σε συνέχεια του αιτήματός μας για συνάντηση μαζί σας, προκειμένου να σας 

καταθέσουμε και τις δικές μας εκτιμήσεις και προτάσεις για το Σύστημα Υγείας και 

με τη δική σας επιθυμία να σας καταθέσουμε πριν από τη συνάντησή μας γραπτώς 

τις θέσεις, σας υποβάλλουμε υπόμνημα με τα παρακάτω. 

Σας ενημερώνουμε δε ότι στο περιεχόμενο του υπομνήματός μας συμμετείχαν με 

προτάσεις και επισημάνσεις που μας απέστειλαν τα 60 Πρωτοβάθμια Σωματεία της 

Ομοσπονδίας μας, που εδρεύουν σε όλους τους νομούς της χώρας.  

Η κατάσταση του συστήματος υγείας δείχνει τόσο ως προς την εμφάνισή του αλλά 

και ως προς τις παρεχόμενες υπηρεσίες, πολύ μεγάλες αδυναμίες και συνεχή 

υποχωρητικότητα που το αποδυναμώνουν σε πολλά θέματα, με αποτέλεσμα να 

αδυνατεί να ανταποκριθεί σε τόσο μεγάλες ανάγκες, που δυστυχώς, έχει ο ελληνικός 

λαός. 

Οι τεράστιες χρονικές καθυστερήσεις ακόμη και για εξαιρετικά επείγοντα 

προβλήματα ζωής φτάνουν πολλάκις σε αναμονή αρκετών μηνών και αναγκάζουν 

συχνά τους ασθενείς να προσφεύγουν σε ιδιωτικά νοσηλευτικά ιδρύματα, με 

δυσβάσταχτο κόστος για τη θεραπεία τους. Όσοι δε, αδυνατούν οικονομικά να 

ανταποκριθούν –και είναι οι περισσότεροι- οδηγούνται με τις καθυστερήσεις αυτές 

σε περαιτέρω επιδείνωση της υγείας τους και σε αρκετές περιπτώσεις 

αποθνήσκουν, οι οποίοι μπορεί να γλίτωναν τόσο την επιδείνωσης της υγείας τους, 

όσο και τον θάνατο, εάν τους προστάτευε εγκαίρως το δημόσιο σύστημα υγείας.  

Τα Κέντρα Υγείας, τα οποία θα έπρεπε να λειτουργούν σε ολόκληρη τη χώρα – 

πόλεις- κωμοπόλεις και περιοχές που διαμένουν πολλοί πολίτες- βρίσκονται σε πολύ 

μεγάλη αποδιοργάνωση και ως εκ τούτου αφενός δεν προσφέρουν τις υπηρεσίες που 

είναι απαραίτητες για τους διαμένοντες στις περιοχές αυτές και αφετέρου 
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αναγκάζονται να προσφεύγουν στα νοσοκομεία, με αποτέλεσμα τη μεγάλη και 

δύσκολη στη διαχείρισή της παρουσία πολιτών, που και οι ίδιοι ταλαιπωρούνται και 

το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό δέχεται ασφυκτικές πιέσεις και δυστυχώς η 

μεγάλη αυτή συγκέντρωση ασθενών στους χώρους των νοσοκομείων συμβάλλει στη 

μετάδοση πολλών ιογενών λοιμώξεων από τους διαφόρους ασθενείς που έχουν 

προσβληθεί, με αποτέλεσμα ο επισκέπτης ασθενής ή ο συνοδός του να φεύγει από 

το νοσοκομείο, πολλές φορές, με περισσότερο επιβαρυμένη την υγεία του σε 

σχέση με αυτή που αρχικά προσήλθε.  

Άυλη συνταγογράφηση: Μέτρο καινοτόμο και σωστό. Εάν διασφαλιστεί η 

επικοινωνία γιατρού και ασθενούς εξ’ αποστάσεως, δηλαδή να μπορεί ο ασθενής να 

επικοινωνεί χωρίς να είναι υποχρεωμένος να επισκέπτεται τα ιατρεία, προκειμένου 

να γίνεται η συνταγογράφηση των φαρμάκων που χρειάζεται, τότε πράγματι θα 

είναι εξαιρετική και ουσιαστική λειτουργία.  

 

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ: 

Σας υποβάλλουμε τις προτάσεις που διαμορφώθηκαν με τις παρατηρήσεις και τις 

επισημάνσεις, τις οποίες μας απέστειλαν οι εκπρόσωποί μας από ολόκληρη τη χώρα: 

-Ανάπτυξη του τομέα της Δημόσιας Υγείας ως ολοκληρωμένη δημόσια υπηρεσία, με 

ισχυρή δομή σε κάθε περιφέρεια της χώρας όπως: Αναβάθμιση του ΕΟΔΥΥ ώστε να 

σχεδιάζει και να αξιολογεί πολιτικές, να καταγράφει και να επιτηρεί τους δείκτες 

υγείας του πληθυσμού και να συνεργάζεται με τους αρμόδιους επιστήμονες και 

ερευνητικούς φορείς για την αντιμετώπιση των εκτάκτων καταστάσεων. 

-Ενιαίο σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας με αποκλειστικά δημόσιο 

χαρακτήρα όπως: 

Α) Τη δημιουργία τοπικών δικτύων ολοκληρωμένων υπηρεσιών σε όλη τη χώρα. Με 

αναβαθμισμένο ρόλο της Αυτοδιοίκησης στη λειτουργία τους, χωρίς την επιβάρυνση 

των πολιτών. 

Β) Τα δίκτυα αναπτύσσουν νέου τύπου υπηρεσίες οικογενειακής ιατρικής, με την 

ευθύνη ενός οικογενειακού γιατρού και τη συμμετοχή επαγγελματιών υγείας, 

υπηρεσίες που φθάνουν σπίτι μας όταν τις έχουμε ανάγκη, τόσο για μας τους 

συνταξιούχους και τις ευπαθείς ομάδες, όσο και για το σύνολο του πληθυσμού. 

Γ) Να ενισχυθεί το πρόγραμμα που είναι σε εξέλιξη και οι κινητές μονάδες να 

μπορούν να βρεθούν και στις πλέον απομακρυσμένες περιοχές της χώρας. 

Δ) Ενίσχυση της ψυχικής υγείας. 

-Επαρκώς στελεχωμένα Νοσοκομεία για τα μεγάλα νησιά και πρωτοβάθμια μονάδα 

φροντίδας Υγείας σε διασύνδεση με το πλησιέστερο Νοσοκομείο και πλήρη 

στελέχωση για τα μικρότερα Νησιά. 

-Σύγχρονα και λειτουργικά Δημόσια Νοσοκομεία : 

  Α) Με αξιοκρατική επιλογή Διοικητών 



  Β) Με ολοκληρωμένους προϋπολογισμούς και να επιτρέπουν πρωτοβουλίες ως 

προς την έρευνα και την εκπαίδευση. 

  Γ) Με ολοήμερη λειτουργία, ιδίως στον χειρουργικό τομέα και στις επεμβατικές 

μονάδες κάθε ειδικότητας. 

  Δ) Ένας νέος χάρτης Υγείας, που να ανταποκρίνεται στις πληθυσμιακές αλλαγές σε 

όλες τις περιοχές της χώρας. 

-Αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού του ΕΣΥ όπως:  

Α) Κάλυψη των πραγματικών κενών του ΕΣΥ με μόνιμο ιατρικό, νοσηλευτικό 

παραϊατρικό προσωπικό, με διαφανείς διαδικασίες. 

Β) Νέα σύγχρονα οργανογράμματα, ώστε να προκηρύσσονται άμεσα όλες οι θέσεις 

που εκκενώνονται. 

Γ) Αναθεώρηση του συστήματος αμοιβών και αύξησή τους, ώστε να αμείβεται 

σωστά η προσπάθεια των υγειονομικών αλλά και να προσελκύεται προσωπικό 

υψηλών προδιαγραφών και προσόντων. 

Δ) Μονιμοποίηση των συμβασιούχων στις υγειονομικές υπηρεσίες εφόσον 

καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες 

Ε) Ένταξη των υγειονομικών του ΕΣΥ στα βαρέα- ανθυγιεινά επαγγέλματα. 

ΣΤ) Παροχή κινήτρων για ειδικότητες στις οποίες υπάρχουν ελλείψεις. 

Ζ) Επίσπευση του χρόνου αναμονής στα επείγοντα και στα χρόνια περιστατικά μέσω 

της ενίσχυσης των δημόσιων δομών και όχι μέσω των ιδιωτικών απογευματινών 

ιατρείων και χειρουργείων. 

Η) Γενναία κρατική χρηματοδότηση του Εθνικού Συστήματος Υγείας 

 

Β. ΑΙΤΗΜΑΤΑ 

Για την αντιμετώπιση των συνεχών αναγκών υγείας των συνταξιούχων και των 

ηλικιωμένων απαιτούνται καινοτόμες μονάδες περίθαλψης  όπως: 

1. Κέντρα χρόνιων παθήσεων. 

2. Μονάδες ημερήσιας νοσηλείας. 

3. Δημόσια κέντρα αποκατάστασης, που λειτουργούν με γιατρούς διαφόρων 

ειδικοτήτων, με τους απαραίτητους επαγγελματίες υγείας και ενσωματωμένες 

κοινωνικές υπηρεσίες. Μόνο έτσι μπορούμε να αντιμετωπίσουμε την ανάγκη 

συνεχούς υποστήριξης συνταξιούχων, ηλικιωμένων αναπήρων, ατόμων, με χρόνιες 

παθήσεις. 

4. Μείωση της εισφοράς υγείας κατά 50%., ιδιαίτερα για τους οικονομικά 

αδύναμους - με συντάξεις που είναι έως το αφορολόγητο.  



5. Αν όχι εξάλειψη, δραστική μείωση του ποσοστού συμμετοχής στην αγορά 

φαρμάκων για τους συνταξιούχους που πλήττει ιδιαίτερα η ακρίβεια και ο 

πληθωρισμός. 

6. Δωρεάν υπηρεσίες υγείας για όλες τις παθήσεις και εάν αυτό δεν είναι απολύτως 

εφικτό στον ενεστώτα χρόνο- προφανώς στο εγγύτατο μέλλον, τουλάχιστον για 

όσους ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες, όπως καρδιακοί, διαβητικοί, νεφροπαθείς, 

καρκινοπαθείς, με αναπνευστικά προβλήματα, καθώς και ειδικές κατηγορίες όπως 

αυτοί των ειδικών αναγκών. 

-Να μην κλείσει ή συγχωνευτεί κανένα τμήμα, κλινική, νοσοκομείο, Κέντρο Υγείας. 

Να επαναλειτουργήσουν πλήρως τα νοσοκομεία και το σύνολο των δομών που 

έκλεισαν λόγω περικοπών. 

-Πλήρης στελέχωση του ΕΚΑΒ με μόνιμο προσωπικό, σύμφωνα με τις ανάγκες. 

Ανανέωση του στόλου του ΕΚΑΒ, με ανάπτυξη του αναγκαίου αριθμού ασθενοφόρων 

μέσων επίγειων - πλωτών - εναέριων. Στελέχωση της τεχνικής υπηρεσίας συντήρησης 

του στόλου με όλο το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό. 

-Αγροτικά ιατρεία στελεχωμένα και σε όλα τα χωριά. 

-Δημιουργία δημόσιων δομών και οίκων ευγηρίας για την τρίτη ηλικία. 

-Όχι στην κατάργηση των ειδικών ψυχιατρικών νοσοκομείων. 

 

Ούτε σκέψη για εμπορευματοποίηση κα ιδιωτικοποίηση της υγείας. 

Η υγεία μας, η ζωή μας είναι το ύψιστο αγαθό. Δεν είναι εμπόρευμα και δεν 

παζαρεύεται ποτέ. Χρειαζόμαστε ένα δημόσιο σύστημα υγείας, ευέλικτο, 

αποτελεσματικό, ανταγωνιστικό και πρωτοπόρο. 

Αυτή είναι η ευθύνη της πολιτείας απέναντι στους συνταξιούχους, τους ηλικιωμένους 

και γενικότερα στους πολίτες. Γιατί πάνω από όλα είναι ο άνθρωπος, ο άνθρωπος 

πρωτίστως με την υγεία του και δευτερευόντως με τις ανάγκες, τις επιθυμίες και τις 

επιδιώξεις του. Σε ενεστώτα και μέλλοντα χρόνο. Ο άνθρωπος για πάντα!  

 

 

Με εκτίμηση 

Για το Δ.Σ. της ΠΟΠΣ 

 

            Ο Πρόεδρος                                                                                Ο Γεν. Γραμματέας  

 

      Ηλίας Ηλιόπουλος                                                                           Ερμόλαος Λινάρδος 


